

美国大选投票人数刷新纪录

“摇摆州”竞争激烈 计票时间将延长

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)当地时间3日, 数千万美国民众走进投票站, 投票选出一任美国总统、数百名国会议员及部分地方官员。

受新冠疫情等因素影响, 此次美国大选投票率空前高, 约1亿选民在3日前就投下了选票。除了选举正副总统外, 这次选举还将决定国会众议院所有435个席位和参议院35个席位的归属。

按照美国选举人团制度, 要想赢得总统

之位需要至少获得270张选举人票。由于提前邮寄选票占比很大, 正式选举结果可能延迟出炉。

美国东部时间3日零时刚过, 新罕布什尔州两个小镇的近30名选民先投票, 并当场开票。全美范围内的绝大多数投票站则在早晨开放, 并持续开放至3日晚间。在新冠疫情持续蔓延的情况下, 当日前往投票的选民大多戴着口罩, 各投票站均采取必要的防疫措施。

3日晚, 大选投票结果开始统计。在关键的“摇摆州”竞争激烈, 选情胶着。据美国媒体报道, 特朗普在佛罗里达州赢得胜利。佛罗里达有29张选举人票。特朗普和梅拉尼娅去年把家庭住址从纽约迁到佛罗里达, 得到古巴裔和委内瑞拉裔移民的支持。

截至记者发稿时, 受到关注的宾夕法尼亚、得克萨斯、亚利桑那、威斯康星和佐治亚州还在计票中。宾夕法尼亚有20张选举人票。宾州最高法院裁决, 只要邮寄选票的邮

戳是投票日而且11月6日前寄到, 选票就算有效, 因此宾州的计票时间将会延长。得克萨斯州有38张选举人票, 传统上一直是共和党的坚定支持者, 但这次却出现两名候选人不相上下的局面。

美国爱迪生研究公司3日发布对投票选民的出口民意调查结果显示, 今年选民最关心的事项是经济。专家预测, 此次大选总计将有逾1.5亿选民参加投票, 超过2016年大选的近1.4亿人。



纽约时报广场沿街商家用木板封上窗户
华盛顿一家珠宝店外竖起“木墙”图 G1



商店纷纷竖“木墙” 民众囤枪求自保

投票前夜 不安蔓延

一块块木板悄然竖立在华盛顿、纽约、洛杉矶……它们被紧紧地钉在商店的窗户外, 或者组成一道“木墙”挡在店门口。被这些木板“保护”的是一家知名品牌商店。

谁也没想到, 大选前的美国街头, 居然出现了如此奇特的景象。但竖起木板无法解决美国的顽疾。“一个焦虑的国家听到了暴力的声音。”美媒这句评论背后, 藏着美国人日渐消逝的安全感。

大选来了, 让不少美国人紧张的, 不是谁最终当选总统——而是投票日第二天的美国街头, 会发生什么。

商家小心翼翼

不安的气氛在蔓延。“你不得不问自己, 我们安全吗?” 现年50岁的美甲沙龙老板安迪说。在美国警察8月枪杀一名年轻黑人后爆发的清晨骚乱中, 壮丽大道商店大部分被抢劫。安迪此后一直将胶合板放在窗户外。

新冠疫情政治化、种族歧视系统化、党派政治两极化等问题缠绕交织之下, 美国社会分歧日益拉大、极端情绪持续蔓延, 一张选票带来的任何不确定性都可能造成混乱局面。

“我们必须做好准备。”66岁的阿里·汗在华盛顿一家商店卖酒。店员已经提前一周做好了安全防护措施。他们害怕暴力一幕重

演。今年6月, 在黑人弗洛伊德之死引发的抗议活动中, 数千美元的商品被盗窃。

在纽约曼哈顿, 不少商业地段都回荡着敲打打打的施工声。安装防护木板, 成了近来美国最吃香的工作之一。强化玻璃和铁丝网等安保物品销量大增。一家生产和安装强化玻璃的公司正忙着为数百家商店完成安装工作。还有不少企业要求在选举日增加保安人员。一家私人安全护卫提供商表示, 本季度在芝加哥的招聘增长了50%。

民意调查发现, 美国四分之一的选民担心选举后可能发生暴力, 只有四分之一的人表示对社会秩序“非常有信心”。

警方严阵以待

美国媒体透露, 为应对可能发生的骚乱, 美国多个州、市政府及地区执法部门, 已经严加戒备。在华盛顿, 白宫周围竖起了不可伸缩和不可攀爬的围栏。由于多种原因, 白宫周围今年基本上已经不对公众开放。眼下, 白宫周边都处于高度戒备状态, 超市、银

行、酒店和一些联邦政府部门纷纷用木板加固了门窗, 一些路段贴上了选举日及次日禁止停车的紧急通知。

约250名国民警卫队成员也处于待命状态。据报道, 华盛顿从上个周末起已限制警察休假时间, 以确保警力充足。警方近期还斥资10万多美元购买杀伤力较小的弹药和化学刺激物。

芝加哥、费城等大城市已经公布了防止选后发生暴力事件的计划。“我们为可能发生的一切做好了准备。”纽约警察局精英战略响应小组负责人约翰·达达莫说, 纽约市警察局在为可能发生的情况进行演练。“人们变得胆怯了。我们正生活在一个不可预测的时代。”

社会严重撕裂

这样的担心源自美国社会撕裂的程度前所未见, 一些信号令人不安。

在美国右翼极端人士聚集的网络论坛上, 关于“内战”的讨论激增。调查显示, 一些

美国人越来越愿意将暴力视为可以接受的对付政治对手的工具。民意调查发现, 56%的选民预计“选举将导致暴力事件增加”。

美国枪支销售量近来急剧增长。调查显示, 与去年同期相比, 今年上半年全美枪支销售量激增95%, 弹药销售量飙升139%。在枪械商店进行的枪支弹药交易达到1030万宗, 创下纪录。首次购枪者和非裔美国人成了购枪“主力军”。

在密歇根州, 枪支店日前遭遇“挤兑”。“他们甚至不知道怎么用枪。”比尔·库西克是底特律一家枪支店的老板, “他们就是想买枪。我每天都会接到100多个电话。”他表示, 许多人担心选举结果如果受到质疑, 可能会发生持续数周的激烈骚乱, 因此提前囤货。

除了囤枪, 一些缺乏安全感的美国人选择躲到一个特殊的地方——“末日幸存者营地”。只要交上1000多美元, 就可以买到安全感。一个名为“坚韧农场”的“幸存者营地”创始人米勒表示, 已有数十位顾客抵达了西维吉尼亚州和科罗拉多州的秘密地点——那里有武装守卫, 可以让他们安然度过可能因为大选而发生的动荡。

种种现象反映出美国围绕这场大选的“国家焦虑”。美媒称, 人们越来越担心, 无论谁获胜, 大选结果都可能引发暴力。

首席记者 吴宇桢

纳卡问题只能政治解决

俄呼吁阻断武装分子进入渠道

新华社莫斯科11月3日电 俄罗斯外长拉夫罗夫3日表示, 纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)问题只能通过政治外交途径解决。

拉夫罗夫3日在接受俄罗斯《生意人报》采访时说, 俄罗斯始终认为, 纳卡问题只能通过政治外交途径解决。作为纳卡冲突的主要调停方, 俄罗斯的任务是帮助亚美尼亚和阿塞拜疆实现停火, 并找到和平解决纳卡问题的方式。

他表示, 俄罗斯方面为调停纳卡冲突作了大量努力。俄罗斯正与美国、法国等其他欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席国一道努力, 以确保纳卡地区停火协议得到全面履行。

拉夫罗夫说, 纳卡冲突国际化以及大批武装分子的涌入已引起国际社会广泛关注。俄罗斯呼吁国际社会发挥作用, 阻断武装分子进入纳卡地区的渠道。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部, 居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后, 阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年, 双方就全面停火达成协议, 但两国一直因纳卡问题处于敌对状态, 武装冲突时有发生。今年9月27日, 亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10月, 亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成在纳卡地区停火协议。但停火协议生效后, 双方均指责对方违反协议发动攻击。

口腔义诊通告 口腔股上市周年庆——公益回馈

现代人的生活好了, 寿命长了。有些人的牙齿却越来越差了! 由于种种原因, 我们的中老年朋友先拖着。殊不知越拖牙齿越差! 到了不能再拖的时候去看牙, 牙槽骨已经萎缩了! 给后期修复带来了局限性和难度!

早装牙早享口福
华齿上市周年庆期间举行大型口腔义诊活动, 义诊期间开通多项绿色通道, **同时送出80个价值580元的爱牙大礼包!**名额有限, 请大家抓紧时间提前电话报名!

爱心提示: 本次义诊名额有限, 需提前电话预约, 并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207 义诊时间: 11月6日 9日 10日

义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至: 189 3022 4117 义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号 (近老西门) 美卫整牙 (2020) 第01189、001190、001208号广告

义诊专家简介

江中明
原三甲医院主治医师、第二军医大学获博士学位、中华口腔医学会会员、发表学术论文30多篇、主持国家自然科学基金1项、擅长种植牙及各种疑难牙列缺失。

周志英
原牙防所主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理, 固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心强。